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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Σχετικά με όσα αναφέρονται για το Κ.Α.Π.Ε. σε ανακοινώσεις 
της Ομοσπονδίας Υπαλλήλων του Υπουργείου Ανάπτυξης 

 
Το Δ.Σ. του ΣΕΚΑΠΕ δεν συνηθίζει να σχολιάζει δημοσιεύματα, απόψεις, κριτικές 
οι οποίες βλέπουν το φως της δημοσιότητας σχετικά με το ρόλο, τη δράση, τα έργα 
που αφορούν το Κέντρο μας. 
Όμως όταν τα ζητήματα αυτά επιχειρούν να δημιουργήσουν μια στρεβλή εικόνα 
για το ΚΑΠΕ, όταν δεν ξεχωρίζονται διοίκηση – εργαζόμενοι και οι ευθύνες του 
καθενός, τότε μας πέφτει ο κλήρος για παρέμβαση και πιθανή διευκρίνηση ή 
αποκατάσταση της αλήθειας. 
Το τελευταίο διάστημα έπεσαν στην αντίληψη μας δύο ανακοινώσεις, μίας εκ των 
δευτεροβάθμιων συνδικαλιστικών οργανώσεων του ΥΠΑΝ, της Ομοσπονδίας 
Υπαλλήλων Υπουργείου Ανάπτυξης.  
Σ’ αυτές, λίγο ως πολύ, το ΚΑΠΕ φέρεται να έχει αναλάβει έργα «εν κρυπτώ» με 
αποτέλεσμα την «κατασπατάληση δημόσιου χρήματος» και αφήνονται 
υπονοούμενα για «ύποπτη μεταφορά αρμοδιοτήτων» από το ΥΠΑΝ προς το 
ΚΑΠΕ. 
Συγκεκριμένα. Σε προεκλογική ανακοίνωση της Ομοσπονδίας αναφέρεται ότι: 
«...εν κρυπτό από τους υπηρεσιακούς παράγοντες (Σ.Σ. του ΥΠΑΝ), λόγω σφοδρής 
αντίδρασης τους στην εκχώρηση αρμοδιοτήτων σε φορείς, βρίσκεται σε εξέλιξη (η 
έχει ήδη ολοκληρωθεί;), πάλι με πρωτοβουλία του πρώην Γ.Γ. ΥΠΑΝ, η ανάθεση 
έργων στο ΚΑΠΕ μέσω της ΚτΠ, που αφορούν το Εθνικό πληροφορικό σύστημα 
για την υποστήριξη των ΑΠΕ και της καταμέτρησης της ενεργειακής 
αποδοτικότητας στα πλαίσια της υλοποίησης των Οδηγίων 2006/32 και 
2008/16/ΕΚ, ύψους περίπου 4.000.000 €. Μέσω αυτών των έργων γίνεται 
προσπάθεια απεμπόλησης αρμοδιοτήτων από τις υπηρεσίες του ΥΠΑΝ προς το 
ΚΑΠΕ με ταυτόχρονη κατασπατάληση του δημοσίου χρήματος...». 
Κατ’ αρχήν, αντιλαμβανόμαστε την ιδιαίτερη χρονική στιγμή που γίνονται οι 
συγκεκριμένες αναφορές και το άγχος διαφόρων παραγόντων για τη διαχείριση 
έργων με σημαντικό προϋπολογισμό. 
Ως προς τη συγκεκριμένη παράγραφο οφείλουμε να θυμίσουμε ότι: 
Το ΚΑΠΕ από τη νομοθεσία (Ν.2244/94, Ν.2702/99) έχει χαρακτηριστεί 
ως το Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο στους τομείς δραστηριότητάς του 
(Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, Ορθολογική Χρήση Ενέργειας και Εξοικονόμηση 
Ενέργειας). 
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Όλες οι μέχρι σήμερα κυβερνήσεις του αναγνωρίζουν αυτό το ρόλο, όμως καμιά 
δεν έχει προχωρήσει σε περαιτέρω ρυθμίσεις για να εφαρμοστεί αυτός ο ρόλος του 
Κέντρου στην πράξη, μέσα από θεσμοθετημένες διαδικασίες. 
Όσον αφορά αυτά καθ’ αυτά τα έργα, να θυμίσουμε ή να γνωρίσουμε σε όσους δεν 
ξέρουν ότι το ΚΑΠΕ ανελλιπώς από το 1998 είναι τελικός δικαιούχος έργων 
πληροφορικής, των Β’ και Γ’ ΚΠΣ καθώς και του ΕΣΠΑ. Το ΚΑΠΕ λοιπόν ως 
δημόσιος φορέας, ανέλαβε αυτά τα έργα του ΥΠΑΝ, άλλως τα έργα αυτά θα 
υλοποιούνταν από εταιρείες πληροφορικής του ιδιωτικού τομέα.  
Σε δεύτερη μετεκλογική τους επιστολή γράφουν για «ύποπτη μεταφορά 
αρμοδιοτήτων σε εποπτευόμενους ή μη φορείς αλλά και σε τρίτους» μπλέκοντας 
το ΚΑΠΕ με άλλους φορείς και ιδιώτες (μόνο το ΚΑΠΕ ονοματίζεται στις 
επιστολές αυτές) δημιουργώντας αρνητικούς συνειρμούς για το Κέντρο μας.  
Ξεκαθαρίζουμε: Αν υπάρχουν ζητήματα που πρέπει να ελεγχθούν, είμαστε οι 
πρώτοι που θα το θέλαμε. Κι είμαστε ανοιχτοί για διάλογο με κάθε καλοπροαίρετο 
όργανο, με το οποίο έχουμε συν-αντίληψη για συνεργασία και κοινή στάση ή 
δράση. 
Σίγουρα, ο διορισμός της εκάστοτε διοίκησης του ΚΑΠΕ από την πολιτική ηγεσία 
του πρώην πλέον Υπουργείου Ανάπτυξης, καθορίζει και ως ένα βαθμό τη σχέση 
τους. Εδώ υπάρχει πράγματι ζήτημα. Και το σωματείο μας έχει δώσει τα δικά του 
δείγματα γραφής διαχρονικά, σε θέματα διαφάνειας και χρηστής διοίκησης. 
Θα θέλαμε να κάνουμε σαφές προς κάθε κατεύθυνση ότι μεταξύ των άλλων 
διεκδικήσεων μας, σημαντική θέση κατέχει η διεκδίκηση για λογαριασμό του 
ΚΑΠΕ, όχι μόνο της ανάληψης έργων και υπηρεσιών της πολιτείας, αλλά 
και η θεσμοθέτηση ουσιαστικών και σαφών αρμοδιοτήτων στα πλαίσια 
των ΑΠΕ και της ΕΞΕ. Και όλα αυτά όχι σε περιβάλλον ανταγωνισμού με τους 
συναδέλφους του υπουργείου, αλλά αντιθέτως με σκοπό την ενίσχυση του ρόλου 
τους, με την προσφορά της δικής μας εξειδικευμένης βοήθειας και υποστήριξης 
στο δύσκολο έργο τους. 
Πιστεύουμε ότι οι συγκεκριμένες ανακοινώσεις, με τον τρόπο που αναφέρουν το 
ΚΑΠΕ, αδικούν την πραγματικότητα που ζουν καθημερινά πλήθος συναδέλφων 
που συνεργάζονται με συναδέλφους του ΥΠΑΝ, μία πραγματικότητα που έχει να 
κάνει με σχέσεις αμοιβαίας εμπιστοσύνης και εκτίμησης. 
Είναι λάθος, ανύπαρκτα θέματα ή τυχόν διαφορετικές εκτιμήσεις ή ακόμη και 
αντιθέσεις, θεμιτές και αυτές στις συνεργασίες που αναπτύσσονται, να 
μεταφέρονται σε επίπεδο θολών καταγγελιών, εν μέσω εκλογών και κυβερνητικών 
αλλαγών. 
 

 
Για το Δ.Σ.  
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